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Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da 
segunda Sessão Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Mateus Romeira de Lima, Alex Sandro Fallavena da Rocha, 
Luciane Teifke Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva, Tiago Pacheco Govoni, Ilo Wildfaier 
Lombardi e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o Presidente Nercio, invocando 
a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A ATA 041/18, previamente recebida pelos 
edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 273/18 encaminhando respostas 
às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. Of. n° 274/18 encaminhando 
respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA: Of. nº 051/18 enviando 
proposições aprovadas em 10 de dezembro de 2018; Of. LEG. nº 032/18 informando 
aprovação do Projeto de Lei nº 025/18; Of. LEG. nº 033/18 informando aprovação do Projeto 
de Lei nº 029/18; Of. LEG. nº 034/18 informando aprovação do Projeto de Lei nº 030/18; 
Of. LEG. nº 035/18 informando rejeição do Projeto de Lei nº 024/18. EXPEDIDAS 
TERCEIROS: Não houve. Não havia energia elétrica no momento, então todos os 
vereadores inscritos abriram mão da palavra no GRANDE EXPEDIENTE e em 
COMUNICAÇÕES. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projeto de lei e decreto 
legislativo: INDICAÇÃO Nº 027/18 DO VEREADOR DIOGO que seja estudada a 
possibilidade entre o Executivo, Legislativo, Secretaria de educação, professores e 
comunidade para a formação de uma comissão para a elaboração de um concurso para 
criação do hino municipal. INDICAÇÃO Nº 028/18 DO VEREADOR DIOGO solicita ao 
Executivo Municipal A REITERAÇÃO DAS SEGUINTES INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 
021/17 que seja retomada as atividades da Banda Municipal. INDICAÇÃO Nº 023/17 que seja 
estudada a possibilidade junto a Secretaria de Educação de ser inserido no currículo escolar 
das escolas municipais a disciplina educação ambiental e agricultura, salientando a 
importância dessa matéria pelo fato de nosso Município ter 90% das suas atividades 
agrícolas, visando o bom desempenho dessa disciplina nas escolas de Municípios vizinhos 
que já aderiram essa nova disciplina de ensino. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 091/18 
DO VEREADOR ILO que seja providenciado patrolamento na estrada que sai da produção 
passando pelas residências de Ieié, Vilmar Marcuci, Domingos até residência de Leozé. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 092/18 DO VEREADOR ILO que seja providenciado 
patrolamento roçadas na estrada que sai da produção, passando pelas residências de Zica, 
João, Adair, Júnior, retornando passando pelo Sergio do Niquito, Claudião, Marino até a 
produção. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 093/18 DO VEREADOR ILO que seja 
providenciado patrolamento e melhorias na estrada que sai da ponte do Leozé passando 
pleas residências de Paulo Lanzarini, André a residência de Dida Lombardi. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 058/18 DO VEREADOR RODRIGO que informe o valor de todos os 
bens vendidos no leilão, com descrição de cada bem, valor, comprovante de pagamento e 
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nome do comprador. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 059/18 DO VEREADOR DIOGO 
que forneça a prestação de contas da festa de natal do município, informando quais critérios 
foram usados para a escolha dos fornecedores de bebidas e alimentos para a festa. 
PROJETO DE LEI Nº 027/18 Dispõe sobre Orçamento do município de Barão do Triunfo 
para o exercício financeiro de 2019 e dá outras providências. DECRETO LEGISLATIVO Nº 
009/18 Decreta Ponto Facultativo na data que indica e dá outras providências (24 de 
dezembro e 31 de dezembro - Natal e Ano Novo). Após passou-se à ELEIÇÃO DA MESA 
DIRETORA 2019, com votação nominal, na qual foi eleita por unanimidade a única chapa, 
que será empossada automaticamente dia primeiro de janeiro de 2019, conforme Lei 
Orgânica Municipal: PRESIDENTE: RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA - MDB, VICE-
PRESIDENTE: NERCIO DA SILVA AMBOS - PTB, 1º SECRETÁRIO: LUCIANE TEIFKE 
PACHECO - PSD, 2º SECRETÁRIO: MANOEL RENATO DOS SANTOS SILVA - MDB. 
Após foi escolhida a COMISSÃO REPRESENTATIVA formada pela MESA DIRETORA e o 
VEREADOR MATEUS DE LIMA ROMEIRA. Também foram indicados, os membros das 
Comissões de: ORÇAMENTO, FINANÇAS E INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL- 
formada pelos Vereadores NERCIO DA SILVA AMBOS (PTB), ALEX SANDRO 
FALLAVENA DA ROCHA (PDT) e DIOGO DA ROCHA VAZ (PSDB) e de 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM ESTAR SOCIAL formada pelos Vereadores MATEUS 
DE LIMA ROMEIRA (PP), LUCIANE TEIFKE PACHECO (PSD) e MANOEL RENATO 
DOS SANTOS SILVA (MDB). Também foram escolhidos os LÍDERES DE BANCADA para 
o ano de 2019: LÍDER DO PTB - NERCIO DA SILVA AMBOS, LÍDER DO MDB – ILO 
WILDFAIER LOMBARDI, LÍDER DO PP – MATEUS DE LIMA ROMEIRA, LÍDER DO 
PDT – ALEX SANDRO FALLAVENA DA ROCHA, LÍDER DO PSDB – DIOGO DA ROCHA 
VAZ e LÍDER DO PSD – LUCIANE TEIFKE PACHECO. Após, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR NÉRCIO, Líder do PTB, saudou 
a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria 
então agradecer o cartão de Natal que as gurias sempre tiram um tempinho para fazer um 
mimo para os vereadores. Também parabenizar o Executivo aí pelo Natal luz, que a gente, 
mesmo passando por uma crise, sempre a gente esperneia daqui dali para trazer um mínimo 
de conforto para nossas crianças do interior que passam um ano esperando por esse dia, 
então mais uma vez a gente consegue em parceria, concretizar mais um Natal Luz, e foi de 
bastante sucesso, bastante gente, estava muito bonito, então quero deixar os parabéns aqui. 
Também agradecer aí o convite que a gente recebeu para participar da formatura amanhã 
do nono ano, deixar o agradecimento a diretora da Dom Pedro também." Usou a palavra o 
VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a presença da minha 
esposa, a dona do meu coração. Eu quero agradecer a presença do vice-prefeito de Sertão 
Santana, Marcos, Vereador Claudinho e sua família e quero também parabenizar o prefeito 
aí pelo Natal Luz como comentei outro dia que muitas vezes o pessoal do Barão ia à Mariana 
Pimentel para assistir o Natal Luz, acho que nosso município não pode ficar para trás. 
Também quero desejar um feliz natal aos colegas e as suas famílias, a todos presentes um 
Feliz Natal e próspero ano novo a todos. Eu quero também agradecer o companheirismo dos 
colegas porque a gente que é marinheiro de primeira viagem precisa de companheirismo, 
muitas vezes em reuniões de comissões a gente se estressa um pouquinho, discuti, mas é 
por poucos minutos. Eu também quero agradecer aqui o cartão e o bombom que a gente 
ganhou.” Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do MDB, saudou a Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero parabenizar os 
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organizadores da festa de Natal, todos que se empenharam, parabenizar a coragem do Papai 
Noel que desceu novamente lá da torre da igreja, que não é para qualquer um, também as 
funcionárias Solange, sempre abrilhantando o Natal com a peça ali feita pela nossa gurizada 
aí, também nossas funcionárias da Câmara que ficaram durante o evento recolhendo 
assinatura da questão da antena da telefonia Vivo. Agradecer a presença das autoridades de 
Sertão Santana que estão presentes aqui hoje, Marcos e Claudinho e desejar a todos da 
comunidade baronense, todos que nos assistem aqui hoje, um feliz Natal e um próspero Ano 
Novo repleto de realização para todo mundo e que a gente possa ter mais paz no coração." 
Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, saudou a Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria primeiramente agradecer 
as gurias aí por todas as datas festivas aí, nunca se esquecem né dos vereadores, deixaram 
um cartãozinho e um bombom aqui. Também agradecer então pela lembrança desejar ao 
novo presidente eleito e a mesa diretora, êxito nessa próxima gestão de 2019,  a gente sabe 
que até o dia de hoje todos vereadores passaram aqui pela presidência e pela mesa diretora 
né, sempre exerceram com muita responsabilidade e muito compromisso e tenho certeza 
que não vai ser diferente, então deixar aqui o agradecimento também a nossa atual 
presidente também pela gestão 2018, teve coragem de tocar uma obra na Câmara, não é 
fácil, não é barbada com pouco dinheiro e que nem diz o outro, bem assessorado sempre né 
como sempre digo aqui a gente tem uma equipe muito boa na nossa Câmara desde 
advogados, servidores né sempre nos apoiam bastante, mas se o presidente não tiver um 
pouquinho de jogo de cintura não é fácil, deixar então o agradecimento a tua gestão Luciane, 
sei que não é, que nem diz o outro, não é barbada assumir uma responsabilidade dessas. 
Também deixar um agradecimento ao pessoal organizador da festa de Natal né, tá sendo aí 
tradição no nosso município essa festa natalina e tenho certeza que a cada ano o pessoal 
busca aprimorar um pouco mais aí nas atividades e também nos entretenimento e nas formas 
de realizar. Deixar uma pequena reclamação, não poderia deixar de falar, faltou bebida no 
final do evento ali, próximo ano então que se organizem um pouquinho melhor, mas eu sei 
que é só um detalhe, é uma coisa que aconteceu e eu acho que, no próximo ano tem que 
tomar cuidado aí nessa parte. Também queria justificar, Presidente, a minha falta na semana 
passada, eu estava aqui na Câmara às 5:15 né, estava aí iniciando a reunião das comissões, 
recebi uma ligação que um amigo meu, que trabalha comigo, o Leandro, que foi durante 
cinco anos secretário também na agricultura aqui do município, tinha sofrido um acidente, 
então prontamente larguei aqui dos meus afazeres fui até o Posto de Saúde ver o que poderia 
contribuir, ver a situação dele também, ver o estado que ele estava porque a pessoa me 
falou que ele tinha se machucado razoavelmente, que tinha alguma quebradura, cheguei ali 
estava sendo muito bem atendido, quero deixar aqui até meus agradecimentos a todo o 
pessoal ali, técnicos, enfermeiros, doutor Rodrigo também, que prontamente atendeu ele, 
também deixar o meu agradecimento ao Prefeito Municipal que na ocasião ali na hora não 
tinha motorista para levar ele até o HPS em Porto Alegre, aonde o prefeito se prontificou a 
fazer esse transporte por causa que na situação que ele se encontrava eu ia levar no meu 
carro sinceramente, mas aí as técnicas e as enfermeiras não poderiam ir junto, só poderiam 
ir junto se fosse um carro do município, na ocasião também o Prefeito queria ir com carro 
dele mas também as técnicas não poderiam ir junto, nem a enfermeira acompanhar porque 
não tinha a chave para o carro Spin, que é um carro novo, ir à Porto Alegre, algum dos 
motoristas, não sei quem é, simplesmente largou o carro ali e não deixou a chave com 
ninguém então não tinha carro, foi bem atendido enfim as enfermeiras, o médico, o Prefeito 
também prontamente, a Fábia também da saúde né, porque a gente só dá valor para essas 
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coisas na hora da necessidade, e, também deixar aqui né o meu alerta ao prefeito porque 
na hora ele disse que ia tomar atitudes referente a isso, não tem cabimento uma coisa dessas, 
um motorista chegar ali deixar o carro e levar a chave embora né, tem que sair na hora de 
uma emergência, tem que sair o perfeito correr atrás de carro, sei lá, da obra ou de outra 
secretaria para poder levar porque não tinha carro, não tinha chave né para fazer o 
transporte, daqui a pouco surge uma ambulância ali, que na hora também não tinha e de 
repente apareceu do nada uma ambulância, mas também apareceu sem motorista, mas não 
é o caso, a situação é que graças a Deus está tudo bem, dos males o menor, quebrou só 
três dedos, mas a situação era, na hora, era bastante grave e eu como Vereador na hora 
junto com as enfermeira e as técnicas também fui cobrado porque eu indaguei elas, essa 
demora, não pode ser assim, dizer o senhor como Vereador tem todo direito de fazer toda a 
cobrança que o senhor puder junto a quem quer que seja, o prefeito ou responsável, então 
estou fazendo isso aqui, estou usando o meu espaço para fazer isso aí, então é inadmissível 
um posto de saúde com plena atividade que têm, talvez seja uma situação atípica que 
aconteceu ali, talvez não é rotineiro isso, mas já fui também já tive reclamações nesse 
sentido, mas estou deixando a minha aqui, é inadmissível, é uma vida, daqui a pouco poderia 
ser uma outra situação bem mais grave talvez uma pessoa que poderia vir a óbito, aqui 
temos Vereadores que já foram motorista de ambulância, sabem que às vezes questão de 
meia hora, 15 minutos, uma hora se salva uma vida, uma viagem à Porto Alegre, tendo carro 
na mão  se faz em menos de uma hora e levou mais de uma hora para poder desenrolar 
essa situação ali que não tinha necessidade uma coisa dessas, mas mesmo assim o prefeito 
foi muito bem prestativos né e deixo aqui meus parabéns para ele. Queria deixar aqui então 
um feliz natal próspero ano novo para nós, para comunidade, muita saúde, muita paz que 
seja um ano sempre melhor." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP saudou 
a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 
parabenizar a organização da festa de Natal da semana passada, as apresentações, a gente 
fica feliz quando vê os talentos daqui da cidade demonstrando um real espírito de natal, se 
apresentando de forma gratuita ali para trazer alegria para a população, parabenizar à 
Solange e a todos os que se envolveram com isso. Também como o Vereador Diogo falou 
sobre a falta da bebida, fica o alerta para o ano que vem não voltar acontecer, até pois teve 
o pessoal que pagou para botar as bancas e tudo e esperavam trabalhar até mais tarde, mas 
tiveram que encerrar mais cedo. Quero deixar aqui uma reclamação novamente com relação 
aos pedidos de informações, esse ano foi bem crítico essa situação das informações e não 
encaro como a falta de respeito e consideração a esse Vereador porque eu acho que quando 
o executivo deixa de prestar informações à Câmara não está faltando com o vereador, mas 
está faltando com o Poder Legislativo do município, onde aqui enviam, como já solicitei 
informações sobre a procedência de veículos que estariam vindo para a secretaria de 
educação e só colocam que está em tabela em anexo, só que não vem a tabela, aí não 
adianta dizer que tem tabela em anexo e se aproveitam que hoje é a última sessão do ano, 
mandar um troço desses daqui, claro enrolam e só ano que vem para mim cobrar o bendito 
anexo, infelizmente esse ano foi crítico, espero no ano que vem o Executivo tenha mais 
atenção com esse Legislativo. Quero aqui parabenizar o mandato da vereadora e Presidente 
Luciane, seu tempo aqui acho que foi bem democrático, transcorreu tudo muito bem teve a 
coragem de fazer reformas nesta casa, a gente sabe que talvez foi criticada por algumas 
pessoas, mas pessoas que criticam o trabalho que fez aqui não têm a noção do quanto essa 
casa é utilizada pela comunidade, não é utilizada só pelos vereadores, mas sim por toda a 
comunidade em diversas atividades. Quero desejar toda sorte do mundo para o vereador 
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Rodrigo, sabe que independentemente de partido Rodrigo, sou parceiro no que for para 
trabalhar para o município pode contar com o vereador Mateus e com certeza falo pelo 
vereador Tiago, pode contar com nosso partido. Quero deixar também o convite para no dia 
4 de janeiro do ano que vem  o Clube Cruzeiro está realizando um segundo Encontro de 
terno de reis e esse ano estão convidados bastante ternos tanto da cidade quando de outros 
municípios e acho que uma cultura bonita que está caindo em desuso e isso é uma forma de 
incentivar essa cultura, então deixo o convite aos vereadores e até a gente quer fazer uma 
entrega de um troféu para cada time que participar e os vereadores são convidados a 
participar dessa entrega. No mais quero desejar um feliz Natal a todos nós comunidade, a 
todos os presentes, que 2019 seja repleto de conquistas para todos nós, para nós 
pessoalmente, para nós profissionalmente, para nós como os políticos, conquistando 
melhorias para nossa população que tanto precisa. Quero agradecer a parceria desse ano 
me desculpar se de alguma forma agi errado com qualquer Vereador, mas a gente está 
sempre aprendendo." Neste espaço, usou a palavra a PRESIDENTE LUCIANE, saudou 
novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Gostaria primeiramente 
parabenizar a Solange pelo ótimo empenho que ela fez, como sempre faz, na festa de Natal, 
estava tudo muito lindo e o nosso município merece tudo de bom mesmo, estava muito 
bonita a festa. Também agradecer o cartão, o mimo das funcionárias que nunca esquecem 
né de nós. Também como foi falado antes, eu agradeço tudo nesse ano né, por tudo que eu 
aprendi, me desculpar se às vezes eu errei, se muitas vezes não fui correta, peço desculpas 
mas a gente aprende muito, quando me disseram, quando eu cheguei aqui estava assustada 
de pegar a presidência e o vereador Nercio me disse eu tenho certeza que com os 
funcionários daqui tu tá bem amparada e com certeza foi isso que vi, os funcionários, nosso 
jurídico sempre me dando apoio  aqui na casa então eu só tenho agradecer, principalmente 
os colegas  que sempre  me apoiaram em tudo, na construção da Câmara, na reforma, 
sempre eu tive apoio de vocês, vocês economizaram comigo também para que a gente 
conseguisse fazer isso porque a gente sabe aqui a Câmara  é o lugar que é mais utilizado 
pelo povo para reuniões e coisas assim,  então era necessário fazer, então a gente deixou 
de fazer cursos, muitas vezes abriu mão de diárias para fazer o melhor e como eu digo 
sempre só tenho a agradecer a vocês todos que se não fosse vocês eu não conseguiria ter 
atingido nem a metade que eu consegui, então eu só tenho agradecer e desejar para ti 
Rodrigo toda sorte na vida tu vai fazer um ótimo mandato e como o Nercio falou para mim 
a equipe aqui é boa e vai te assessorar muito bem, então acho que seria isso desejo um feliz 
Natal e um bom ano novo a todos, bastante paz e saúde para todos." Nada mais havendo a 
tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 
Ordinária, dia quatro de fevereiro de 2019, no mesmo horário e local. 
 
 

Sala de Sessões, 17 de dezembro de 2018. 
 

 
LUCIANE TEIFKE PACHECO          RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA 

Presidente                                                1°Secretário 


